
Referat fra Generalforsamling i ARS 2019

Tirsdag den 5. marts kl. 18.00 i klubhuset, Østergården 

      Dagsorden

1. Valg af dirigent og referent
Maibritt dirigent og Pia referent. Dirigenten erklærede generalforsamlingen for lovligt indkaldt.

2. Formandens Beretning
En kort, skriftlig beretning udsendes til medlemmerne inden generalforsamlingen. 
Lidt snak om hvorvidt vi skal have nedskrevne rideregler for vore ture eller ej. Formandens beretning 
godkendes.

3. Fremlæggelse af årsregnskab til godkendelse og orientering om foreningens økonomi. 
Lene fremlægger regnskabet. Spørgsmål til regnskabet, om hvorfor arrangementer ikke indgår i 
budgettet over 2019, når de fremgår af regnskabet af 2018.  Regnskabet godkendes derefter.

4. Fremlæggelse og drøftelse af hovedlinjer for selskabets virke i de kommende år samt budget for 
det nye regnskabsår, herunder fastsættelse af kontingent.

4.1. Fremlæggelse og godkendelse af budget samt fastlæggelse af kontingent 
Bestyrelsen foreslår at kontingentet skal være uændret. Maibritt stiller spørgsmål ved hvorvidt 
kontingentet for ikke-ridende medlemmer er for højt, da de ikke-ridende ofte mest er arbejdskraft og 
kun sjældent tilgodeses ved arrangementer, hvor de kan deltage. Generalforsamlingen vedtager, at 
kontingent for ikke-ridende medlemmer ændres til 100 kr. Pr. År.

4.2. Hvad gør vi med sommerhuset? 
Bestyrelsen efterlyser en flok interesserede medlemmer, der vil reparere klubhuset. Såfremt der ikke er
nogen interesse for at redde huset, iværksættes en nedrivningsplan. 
Michael foreslår, at vi hidkalder en fagmand til at tilse sommerhuset og vurdere dets stand. Lones 
mand vil gerne, såfremt vi kender Østergaardens fremtid. Huset vil skulle beklædes med metalplader 
eller lign, have et nyt vindue og terrassen skal have nyt tag.
Vælger vi at nedrive sommerhuset, så mister vi tilskud til lokaler.
Der nævnes priser på nedrivning fra 500 til 10.000 kr, afhængig af, hvor meget vi selv er villige til at 
gøre. Vi får et stort tilskud fra kommunen til vedligehold (73%). Hans kan hidkalde Per, Niels og Ole, til 
arbejdshjælp. Lone og Lene tager sig af at få Hans´vurdering.

4.3. Hubertusudvalget og 3-dages-tur-udvalget orienterer om arrangementerne, fremlægger 
eventuelle evalueringer og orienterer om økonomien. Derefter diskussion af fortsat virke og valg til 
udvalgene. 
Forslag om at ryttere evt. skal stille med en hjælper. Godt med ikke at give penge retur. 
Godt at medlemmer skal have svarfrist før ryttere udefra. 
Husk at skriv navn i forbindelse med betaling (navn på alle man tilmelder). Forslag om hjælperliste med 
opgaver. Hvordan får vi nogle navne på den liste? Kommer tilskuerne kun for at se det springende felt 
eller deres egne? Evt. 2 fletpunkter i stedet for kun et.



Et punkt, der helt sikkert skal ændres, er længden på opløbet og især ”bremselængden” efter opløbet.
Udvalget i 2019: Aase, Gitta, Pia og Ole
3-dages tur: Svært at finde hø-hoteller til større flokke. Fed tur er en kommentar, meget vellykket. 
Bedre mulighed for mere fart ønskes. Mere ”drengerøvs-ridning”. Udvalget vil gerne arrangere tur til 
Ålbæk, hvis de genvælges. Bedst med ture hvor vi ikke skal ud og køre. Dejligt at kunne tage en lille 
dram og ikke skulle slås for meget med at læsse hesten flere gange undervejs.
Udvalget fortsætter Aase, Carsten, Lena og Niels

4.4. Arrangement uden hest. Er der interesse for en tur på travbanen i august? 
Hvor stor er interessen for arrangementer uden hest? Sjovt hvis der er en anledning. For ikke-ridende 
medlemmer er det de ture uden hest, hvor man kan deltage på lige fod med resten af selskabet og de 
vil være trælse at undvære. Skal der indføres en minimumsgrænse for deltagerantal ved de sociale 
arrangementer, hvor klubben giver et økonomisk tilskud? Ingen fast grænse vedtaget.

4.5. Fastlæggelse af arrangementskalender for 2019. Forslag er vedlagt dagsordenen.

Kalender 2019

forslag til andre aktiviteter er velkomne hele året. Send en mail rundt

• Premieretur til Poulstrup - søndag den 31. marts - Gitte og Ole

• Pløjedag Holtegaard  - lørdag den 6. april - Aase Maria

• Forårsarbejde i Poulstrup - søndag den 7.april - Bestyrelsen

• Påsketur til Poulstrup - mandag den 22. april - Ole

• Løvspringstur hos Åse – lørdag den 4. maj - Aase

• Lena og Niels vil gerne se os med heste i Thorup -  lørdag den 25 og 26. maj – Niels og Lena

• Tur til Rødhus - fredag den 26. juli - Gitte 

• 3-dagstur  - fredag den 9.til søndag den 11. august - Turudvalget

• Grillaften ved klubhuset tirsdag den 10. september – Bestyrelsen 

• Orienteringsridt ved Wiffertsholm – lørdag den 14. September  - Aase

• Wiffertsholm skovtur – søndag den 15. September - Aase

• Tur til Skalskoven, Nibe og Huul Mølle - lørdag den 5. okt. - Gitte

• Hestens Dag i Rold Skov - søndag den 13. oktober - Pia 
Prøveridning før vores Hubertusjagt - lørdag den 26. oktober - Hubertusudvalget 

• Forberedelse til Hubertusjagt - lørdag den 2. november - Hubertusudvalget  

• Hubertusjagt – søndag den 3. november - Hubertusudvalget 

• Julefrokost - lørdag den 30. november - Bestyrelsen 

• St. Badedag – tirsdag den 10. december – Niels og Lena

• Gløgg ridning ved Aase – lørdag den 28. december – Aase



Arrangementer uden fast dato endnu

• Jagt i Farstrup, påske – Ole forhører sig 

• Kong Arthur på Moesgaard med deltagelse af Ole - Uge 23, den 3. til den 9. juni – Ole

• Dagtur til Østkysten - Lene evt. i juni – Lene

• Hals-tur - Maibritt og/eller Aase Maria

• Klithuse Military Klub med skovtur og springning på deres lette terrænbane - Stoffer spørger Finn

• Tur til Rold Skov - Maj og Pia

• Distancetræning ved Holtegaard - Aase Maria og Henriette undersøger dato

• Hals jagt - Maibritt og Ole

• Hyggeaften uden heste 2020 - januar/ februar - bestyrelsen (evt. Helgstrand Dressage) - Per

• Generalforsamling 2020 - marts – bestyrelsen

5. Indkomne forslag fra medlemmerne

5.1. Forslag til vedtægtsændringer:

§ 2. Medlemmer:

Nuværende ordlyd i de sidste fire linier ændres til:
A medlemmer: ridende
B Medlemmer: Ikke ridende
Forslaget vedtaget

§ 4 Bestyrelsen

Tilføjelse: 
Såfremt et bestyrelsesmedlem forlader sin post i utide, træder suppleanten ind i bestyrelsen og  sidder 
der indtil førstkommende generalforsamling. Bestyrelsen kan i sådanne tilfælde vælge at konstituere 
sig selv i perioden. Vedtaget

§ 5. Generalforsamling

Ordlyden i linie 2 ændres til: 
Dagsorden for den ordinære generalforsamling skal mindst indeholde følgende: Vedtaget

Pkt. 4 foreslås delt i to punkter, således at pkt. 4 lyder: 
Fremlæggelse og drøftelse af budget for det nye regnskabsår, herunder fastsættelse af A og B 
kontingent.

Pkt. 5 foreslås lydende således:
Fremlæggelse og drøftelse af hovedlinier for selskabets virksomhed i de kommende år.

Som følge heraf får de resterende punkter nye numre. (6,7,8 og 9) Vedtaget



5.2. Forslag om at drøfte og beslutte, hvorledes foreningens formue skal anvendes. 
Vi har en formue på 30.000, hvilket er et fornuftigt niveau, som vi håber at bevare.

5.3. Forslag om at drøfte konsekvenserne for ARS ved salg af Østergaarden. 
Henrik udtaler, at vi ikke umiddelbart behøver at være nervøse for at skulle flytte. Vi har i alle tilfælde 6
måneders opsigelse.

6. Valg til bestyrelsen

På valg er Lene, ønsker ikke genvalg, og Gitte, ønsker genvalg. Ole vælges og Gitte genvælges
Desuden vælges en suppleant for en etårig periode. Aase vælges

7.  Valg af revisor

Niels er villig til genvalg Niels vælges. (Næste år vil Niels dog gerne udtræde. (Ofte ses forhenværende 
kasserer på den post ;-) ).

8. Evt.

Orientering om foreningens medier, udstyr og informationsarbejde 
Henriette orienterer om, hvordan vi korrekt sender mails i ARS. Mail sendes til ARS mail, hvorfra 
Henriette så sender ud til alle. Ved besvarelse af disse mails, husk at tryk ”svar alle”. Ellers giver det 
Henriette meget ekstra arbejde. Hvis Henriette er optaget, så kontakt hende eller hvis det haster 
meget, opret selv en ny mailtråd med alle medlemmers adresser. 
Vil man kun skrive til en, så skriv direkte på deres private mailadresse (findes på medlemslisten).
Kommentar til spørgsmålstegn ved mange fotos fra Hubertus-jagten og andre ture. Det tager for lang 
tid at sortere og redigere, så alt der sendes til web-master kommer på hjemmesiden. Afsender må 
gerne sortere eller redigere, men det bruger webmaster ikke tid på.
Aase Maria fortæller om en app, der hedder ”Horsemap”, der er udviklet til turryttere. Pt er det ikke let
at downloade appén, da den opdateres. 
Aase Maria modtager gerne forslag, koordinater til ruter. Hun sender en mail ud med fif til, hvad der 
godt at tage højde for, hvilke programmer der er gode at bruge til at tracke m.m. når man opretter en 
tur.


